



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung, Umwelt und
Sicherheit

13. Mai 2026

Sitzung des Stadtrates am 27.05.2025

**Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zu den Auswirkungen der neuen Baumschutz-
satzung (Nachfrage)**

Vorlagen Nummer: VIII/2026/02678

TOP: 12.3

Antwort der Verwaltung:

- 1. Welche Gründe lagen jeweils für die Ablehnung der Anträge vor? Bitte nach Gründen und Anzahl der jeweiligen Ablehnungen auflgliedern!**
- 2. Wie erklärt sich die Steigerung der nicht genehmigten oder zurückgezogenen Anträge um 268%?**
- 3. Welche Kosten wären für die Antragssteller jeweils im Zeitraum 1. Juni 2023 bis 1. Juni 2024 bzw. 1. Juni 2024 bis 1. Juni 2025 für die zu erbringenden Auflagen zu erbringen gewesen? Bitte Einzelvorgänge aufschlüsseln!**
- 4. Welche Möglichkeiten haben Betroffene gegen Ablehnungsbescheide vorzugehen?**
- 5. Wie stellt die Stadtverwaltung sicher, dass der geringe Stammumfang von 40cm, der bereits zu einem Schutz führt, nicht dazu genutzt wird junge Bäume bereits im Wachstum zu fällen, bevor sie unter den Schutz der Baumschutzsatzung fallen?**

Aufgrund des notwendigen umfangreichen Rechercheaufwandes und der Notwendigkeit abteilungsübergreifender Abstimmungen kann die Beantwortung der Anfrage erst in der Stadtratssitzung im Juni 2026 erfolgen.

René Rebenstorf
Beigeordneter